



LA AUTONOMÍA DE CATALUÑA

Ante la apertura del nuevo Parlamento de Cataluña Hoy, por la tarde, se celebrará la sesión preparatoria Instalación de las nuevas Cortes Catalanas Lo que ha dicho el diputado Luis Companys La solemnidad de mañana

Durante todo el día de ayer, domingo, prosiguieron con la mayor intensidad los trabajos para dejar listas las obras del que será Parlamento de Cataluña. Desde el sábado hasta el momento de cerrar esta edición, o sea en las primeras horas de hoy, lunes, la actividad desarrollada en el Palacio de la Ciudadela ha sido inusitada.

A media noche hemos hecho una última visita al flamante Parlamento catalán. La transformación operada en pocas horas ha sido — ¿cabe decirlo? — maravillosa.

En el salón de sesiones ya se instalaban los sillones que de momento suplirán los escaños para los diputados.

Las tribunas, totalmente dispuestas, acababan de ser tapizadas, y del techo pendían tres magníficas lámparas de cristal, que completaban la ya suntuosa decoración de aquella Cámara, que el entusiasmo del nuevo Parlamento — representación de los anhelos de Cataluña — convertirá en un salón histórico.

El consejero de Gobernación y otras autoridades en el Parlamento

El consejero de Gobernación, don José Tarradellas, no ha dejado de visitar diariamente el nuevo Parlamento. Personalmente ha dirigido, horas y más horas, las obras de su instalación definitiva. Ayer, domingo, el señor Tarradellas, estuvo buena parte del día allí dirigiendo los últimos preparativos.

Cosa de las diez de la noche volvía a estar en el Parlamento.

Mediada la tarde visitaron el Parlamento el diputado señor Companys, el primer teniente de alcalde, don Ernesto Ventós, el concejal presidente de Fomento, don Joaquín Ventalló y algunos de los nuevos diputados.

Acompañados del consejero de Gobernación, señor Tarradellas, y del oficial mayor interino, don Carlos Soldevila, y del jefe de Ceremonial, don Dalmau Costa, los citados visitantes recorrieron todas las dependencias del nuevo Parlamento. Examinaron con detenimiento la instalación, casi terminada, del conjunto parlamentario.

El señor Tarradellas les dio toda clase de explicaciones, que permitió a los citados señores hacerse cargo de la transformación llevada a cabo en el Palacio de la Ciudadela al convertirlo en Cortes Catalanas.

Unas manifestaciones del que, con toda seguridad, será presidente de la Cámara, señor Companys

En el transcurso de esta visita tuvimos ocasión de conversar con el hasta hoy jefe de la minoría

catalana en las Cortes de la República, actualmente indicado como probable presidente de la Cámara catalana, don Luis Companys.

El señor Companys nos manifestó su satisfacción por la acertada instalación del Parlamento de Cataluña en aquel suntuoso edificio. Dijo que la confianza depositada a este efecto al consejero señor Tarradellas había superado las esperanzas de todos, puesto que todo hacía creer que la disposición de lo que aun ha de terminarse sería tan perfecto como lo que ya está listo.

En este aspecto manifestó que el salón de sesiones, los salones de pasos perdidos, o sea de tertulia y comentario, los despachos y oficinas, reunían todas las condiciones, y que el mueblaje y decorado, muy preciso y bien orientado. Al mismo tiempo, el señor Companys nos manifestó que tenía casi el convencimiento absoluto que las deliberaciones y la labor del Parlamento a punto de inaugurarse tendrían una elevación de tono no igualada en nuestra tierra, y una eficacia en la gestión totalmente de acuerdo con la hora histórica que vive Cataluña.

— Estos son nuestros deseos y nuestros propósitos — nos dijo. Refiriéndose a la forma con que se iniciarían los trabajos parlamentarios, añadió que tenía el convencimiento que las primeras sesiones serían densas de trabajo, puesto que la labor a realizar es mucha.

Aunque será necesario hacer unos días de vacaciones por Navidad, estas serán más justificadas por el trabajo dictaminador de las comisiones y estudio de los proyectos y enmiendas acumuladas por el trabajo intensivo de las primeras sesiones, que no por otro motivo. Aun así, se impone que las vacaciones consistan en un número muy reducido de días.

Por otra parte, recogimos la impresión que es criterio de gran número de diputados que la semana parlamentaria sea de martes a viernes. Las sesiones se celebrarán diariamente y se prolongarán todo lo que sea conveniente, y si es preciso se reanudarán por la noche.

La causa principal de no celebrar sesión el lunes y el sábado es el tiempo necesario para trasladarse a su residencia y viceversa.

Don Juan Casanovas, probable vicepresidente de la Cámara

Interrogado por uno de nuestros redactores don Juan Casanovas, diputado electo, y seguramente vicepresidente de la Cámara, se ha negado a hacer manifestaciones de carácter político.

El señor Casanovas ha rehusado

contestar de manera concreta a nuestras preguntas, excusándose en la misma trascendencia del momento presente. La hora solemne que vive nuestro pueblo — nos ha dicho — impone la máxima contención en las manifestaciones por parte de los simples y disciplinados hombres de partido.

A despecho de esta reserva no ha podido disimular su emoción frente a la inminencia de poder contribuir a la constitución autonómica de Cataluña.

El entusiasmo del señor Casanovas en este aspecto, de alta gestión política, ha sido demostrado de una manera absoluta, principalmente por lo que afecta al partido a que pertenece.

Hoy, a las cuatro de la tarde, sesión preparatoria

Tal como ha sido anunciado por el decreto de la digna presidencia de la Generalitat, hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará la sesión preparatoria de las Cortes Constituyentes Catalanas.

La sesión será presidida por el diputado por la circunscripción de Tarragona, don Simón Bofarull, republicano autónomo, por haber sido presentada su acta la primera en la Secretaría del Parlamento.

Abierto el acto por el citado diputado, el Oficial mayor del Parlamento, señor Soldevila, leerá la lista completa de los diputados que constituyen la Cámara.

A continuación se constituirá la mesa de edad, que será presidida seguramente, como diputado más viejo, por don Raimundo de Abadal. Los tres diputados más jóvenes ejercerán de secretarios.

Mañana, martes, de acuerdo también con el Decreto presidencial y con el texto del Estatuto, se verificará la solemne sesión de apertura de las Cortes Catalanas.

Conferencia en La Falg

Para hoy, lunes, y con motivo de ser vigilia de la apertura del Parlamento de Cataluña, don A. Rovira y Vilgili dará en La Falg una conferencia desarrollando el interesante tema «El resorgiment del Parlament Català».

Con motivo de la apertura del Parlamento de Cataluña

Con el propósito exclusivo de dar el máximo relieve y al margen de todo partidismo político, se ha constituido una comisión que procurará, por todos los medios compatibles con la inminencia de la apertura del Parlamento, divulgar y recordar la importancia de este hecho histórico.

La citada comisión será compuesta por las entidades siguientes:

Asociación Protectora de l'Ensenyança Catalana, Asociación Nacional de Radiofusión, Ateneu Politécnium, Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria, Federació Nacional d'Estudiants de Catalunya, Foment de la Sardana de Barcelona, Germanor d'Orfeons de Catalunya, Lliga Sardanesista de Catalunya, Palestra i Unió Catalanista. Cualquier sugerencia u ofrecimiento relacionados con la finalidad de esta comisión puede ser dirigida a la Secretaría de la organización, Fomento de la Sardana de Barcelona, Pasaje del Crédito, n.º 1, pral.

Decreto

Con objeto de que el Parlamento de Cataluña pueda iniciar sus tareas, de conformidad con una norma preestablecida y ajustándose a ella, llegar a darse, como le corresponde, la ley que habrá de regular su funcionamiento, de acuerdo con mi Consejo de Gobierno, como Reglamento provisional de la Junta preparatoria y constitución interna de la Cámara, lo siguiente:

TÍTULO I

Art. 1.º El Oficial mayor interino de la Secretaría recibirá las credenciales que remitan o entreguen los Diputados, y formará con ellas una lista por el orden de presentación.

Art. 2.º Primero: El día 5, anterior al señalado para la apertura del Parlamento de Cataluña, a las cuatro de la tarde, se reunirán en el Palacio de la Ciudadela los Diputados electos.

Segundo: El que encabece la lista de presentación de credenciales que habrá presentado el Oficial mayor interino de la Secretaría ocupará la Presidencia, declarará abierta la sesión y dispondrá que sea leída la convocatoria del Parlamento, la lista antes citada y los artículos de este título.

Art. 3.º Seguidamente ocupará el sillón presidencial el Diputado de más edad entre los que estén presentes, y los de los Secretarios, los tres más jóvenes, y después de señalar para el día siguiente la hora de celebración de la apertura, se levantará la sesión.

TÍTULO II

De la constitución provisional del Parlamento

Art. 4.º Primero: En la sesión de apertura se leerá nuevamente la lista de los Diputados que hayan presentado sus credenciales, con las rectificaciones hechas el día anterior.

Segunda: Inmediatamente será nombrada la mesa provisional, que ejercerá el cargo hasta la constitución definitiva del Parlamento, y que se compondrá de un Presidente, dos Vicepresidentes y tres Secretarios.

(Sigue en la pág. 2)

LA JORNADA PRESIDENCIAL

El Presidente de la Generalidad visita Manresa, donde fué aclamado por la multitud, e hizo grandes elogios de la obra de asistencia social que lleva a cabo el Ayuntamiento de aquella población

Cerca de las tres de la tarde salió ayer, domingo, en automóvil, el Presidente de Cataluña, acompañado de su secretario político, don Joan Alavedra, invitado por el Ayuntamiento de Manresa para visitar la importante obra de Asistencia social que lleva a cabo aquella Corporación desde la proclamación de la República. Unos cuantos kilómetros antes de llegar a Manresa salieron a recibirle, en automóvil, los diputados señores Selvas, Farreras Durán y Sellés, los cuales siguieron el coche en que viajaba el señor Presidente hasta que llegó a la ciudad de Bages.

A la entrada de la población, un gran gentío esperaba desde hacía mucho rato la llegada del señor Maciá, y al aparecer el coche en que viajaba éste estalló una salva de aplausos. El automóvil se vió obligado a detener su marcha algunas veces, con objeto de que el señor Maciá pudiese corresponder a las manifestaciones de afecto de que le hacían objeto.

Directamente se dirigió el coche del señor Maciá y los demás que formaban una numerosa caravana al edificio construido para asistencia pública, donde fué recibido con las mismas muestras de afecto de momentos antes. Le aguardaban el alcalde, señor Prunés; el teniente de alcalde, jefe del Departamento de Fomento, don Francisco Marcet, y el concejal don Ignacio Costa. Había, además, todas las autoridades civiles y militares de Manresa, así como algunos alcaldes y concejales de pueblos de la comarca.

Rodeado siempre de un gran gentío, el señor Maciá entró en el interior del citado edificio, donde el señor Prunés y otras personalidades le dieron toda clase de explicaciones acerca de la institución de Asistencia social que visitaba.

El señor Maciá hizo grandes elogios de la instalación, y visitó detenidamente las diversas dependencias, interesándose de una manera especial por el funcionamiento y de sus posibilidades.

Al visitar el lugar destinado a dormitorio para los niños de los obreros, una comisión de señoras de la localidad le hizo ofrenda de algunos ramos de flores con las banderas catalana y republicana.

Después de la visita, el señor Maciá salió al exterior y subió a la tribuna que había sido construida ex profeso para el acto que se iba a celebrar, y entre los aplausos del enorme gentío dirigió la palabra al público.

En primer lugar habló el señor Prunés, alcalde de Manresa, el cual, en un breve discurso, dió las gracias al Presidente de Cataluña por haber aceptado la invitación del Ayuntamiento de Manresa para que visitara la obra benéfica que se había llevado a efecto durante estos últimos meses. Todo lo que habéis visto, honorable Presidente — dijo —, lo hemos realizado por iniciativa vuestra, pues si bien es verdad que vos no habéis intervenido en ello directamente, lo que hemos hecho no es nada más que lo que siempre habéis propugnado. La Junta de Asistencia pública, la de Protección a la Infancia y todo el pueblo de Manresa han hecho que aquello que vos nos habéis enseñado cristalizar en la realidad que acabáis de admirar.

Terminó su discurso el señor Prunés con un viva Maciá, que fué (Sigue en la pág. 2)

El entierro del maestro Vives

Una gran manifestación de duelo, presidida por las autoridades de Cataluña y familiares del difunto, acompañó los restos del insigne artista catalán, rindiéndole un grandioso homenaje de despedida

La noticia de la muerte del ilustre músico causó una profunda emoción en todas las clases sociales de nuestro pueblo, y podemos afirmar que la muerte del eminente artista ha constituido un verdadero duelo nacional. En muchos balcones de entidades, e incluso de casas particulares, ondeaba la bandera catalana a media asta. Desde primeras horas de la mañana, un gran número de ciudadanos, entre los cuales destacaban diversas personalidades de nuestro mundo artístico y literario y multitud de socios cantores del Orfeo Català — se establecieron ante el Palacio de la Música Catalana, esperando la llegada de los despojos mortales del autor de *L'Emigrant*.

La llegada del cadáver

A las siete menos cuarto en punto de la mañana llegó al Palacio de la Música Catalana, procedente de Madrid, la carroza automóvil que conducía el cadáver del maestro Vives, que venía escoltado desde Madrid por don Luis Calvo, que llevaba la representación de la familia del ilustre difunto y de la Generalidad de Cataluña, y por los señores Fernández Shaw y Olmedilla, en representación de los autores y de la prensa madrileña.

El cadáver fué recibido por una comisión de la Junta del Orfeo Català y otra de los coristas, y fué colocado seguidamente en la sala de ensayo, que fué previamente habilitada para capilla ardiente.

En la cabecera del ataúd, el cual venía ya desde Zaragoza envuelto en la bandera del Casal Català de Zaragoza, figuraba la enseña del Orfeo Català y un crucifijo. También en la parte superior había colocada una monumental corona, ofrecida por la Generalidad de Cataluña, y en la parte inferior, la bandera del Casal Català de Madrid y una corona de laurel de nuestra primera entidad coral.

El resto de la capilla estaba materialmente llena de ramos y coronas, ofrenda de numerosas entidades musicales y artísticas. Fué montada una guardia permanente, formada por elementos de la Junta directiva del orfeón y socios.

El desfile ante el cadáver

Desde que los restos mortales del ilustre artista fueron depositados en la capilla ardiente, el pueblo, en correcta formación, no cesó un momento de desfilar ante el cadáver. Esta sentida manifestación del amor y del afecto que el pueblo sentía por su hijo preclaro duró hasta unos minutos antes de formarse la comitiva para el entierro, quedando una enorme multitud imposibilitada de entrar en la capilla ardiente.

Entre las personas que desfilaron por la capilla ardiente figuraban la casi totalidad de personalidades de nuestras actividades culturales y artísticas, por lo que sería una tarea impropia intentar anotar sus nombres.

Podemos decir que toda Barcelona y numerosas representaciones de todo Cataluña acudieron al Palacio de la Música Catalana a rendir un último tributo al glorioso finado.

Ante los despojos del maestro Vives

A las nueve, la Schola Cantórum Pia Unión de San Miguel Arcángel rezo una oración fúnebre en la capilla ardiente. Poco después oraron ante el cadáver la esposa del finado, doña Montserrat Giner, su hijo José y su hija política.

La ofrenda del Ayuntamiento de la ciudad

A las diez y media fué llevada y depositada sobre el ataúd, al cual cubría totalmente, una magnífica

corona del Ayuntamiento de Barcelona.

Llegada de las autoridades

A las once menos cuarto llegó al Palacio de la Música Catalana, y pasó seguidamente a visitar la capilla ardiente, el alcalde de la ciudad, doctor Aguadé. Con anterioridad habían acudido ya al Palacio la mayoría de los concejales que forman nuestro Ayuntamiento.

A las once en punto acudió al Palacio el Presidente de la Generalitat, señor Maciá, acompañado de su secretario político, señor Alavedra, y del comandante de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás. Acto seguido, el señor Maciá, que fué recibido por el presidente del Orfeo Català y otros elementos de la Junta directiva, pasó a rendir tributo de homenaje al glorioso finado.

Minutos después llegaron el gobernador civil, señor Moles; secretario del Gobierno civil, señor Azcárraga; comandante militar, general Batet; consejero de Cultura, señor Gassol; jefe de la Minoría Catalana, señor Companys; el magistrado señor Echevarri, que llevaba la representación del presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, y el consejero de Trabajo, señor Casals.

Recogida de firmas

Desde primeras horas de la mañana fueron habilitadas a la entrada del Palacio unas mesas con pliegos de firmas, que fueron llenos rápidamente por los ciudadanos que iban entrando en el local del orfeón.

El homenaje del Orfeo Català

Poco después de las once fué transportado el ataúd desde la capilla ardiente al vestíbulo, donde el coro de hombres del orfeón, bajo la dirección del maestro Luis Millet, ejecutó, con su acostumbrada perfección, las notas emotivas de *L'Emigrant*, y a continuación, el responso de la *Misa de Requiem*, de Victoria.

El momento fué de intensa emoción, y muchos ojos se empañaron de lágrimas.

A continuación fué colocado el ataúd — que pasó por entre dos hileras de socios cantores del orfeón — sobre la carroza fúnebre, y se organizó seguidamente la comitiva.

La comitiva

Abrieron la marcha batidores de la Guardia Urbana. Seguían representaciones de entidades corales, con las enseñas del Orfeo Català, Catalunya Nova, Violeta de Clavé, Orfeo de Llevant y Orfeo del Roser.

A continuación iba el Cuerpo de serenos de la ciudad y bomberos. Banda municipal, dirigida por el maestro Lamotte de Grignon, que durante todo el trayecto ejecutó las marchas fúnebres de Beethoven y Chopin.

Acto seguido venía el coche mortuario, conducido por cuatro caballos y precedido del clero.

Las presidencias del duelo

La primera estaba formada por el hijo del gran músico, Presidente de la Generalidad, señor Maciá; alcalde de la ciudad, doctor Aguadé; gobernador civil, señor Moles; general Batet; el maestro Luis Millet; el señor Cabot, presidente del Orfeo Català; el doctor Llopes, en representación del obispo, doctor Irujo; Serrano Anguita, por los autores madrileños; el magistrado señor Echevarri, en representación del presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo.

La segunda presidencia estaba formada por los consejeros de la Generalitat señores Gassol, Casals, jefe de la Minoría catalana, don Luis Companys; el diputado a Cortes don Pedro Corominas, y el secretario del Presidente, señor Alavedra.

El trayecto

Del Palacio de la Música Catalana se dirigió la comitiva a la iglesia parroquial de San Francisco, donde el clero cantó un responso, y continuó después por la calle Alta de San Pedro, Vía Layetana, calle de Junqueras, Plaza de Urquinaona y calles de Lauria y Caspe.

En todo el recorrido, el paso de la comitiva fué presenciado por un inmenso gentío.

Ante el teatro Noveades

Al llegar el séquito ante el teatro Noveades, la orquesta de dicho teatro, dirigida por el maestro Purí, ejecutó el intermedio de *Bohemios*, que fué escuchado con un fervor emocionante. Los artistas de la compañía que actúa en aquel teatro lanzaron sobre el coche fúnebre flores, como testimonio del afecto que sentían por el llorado maestro.

También fué colocada una corona de la empresa del Teatro, así como un ramo de flores, ofrenda de la artista señora Tana Lloró, que estrenó *Maruca* en Baecelona.

Despedida del duelo

En el Paso de Gracia, entre las calles de Cortes y Diputación, se despidió el duelo ante el hijo del maestro Vives y las autoridades que presidían.

El tiempo transcurrido entre la salida del Palacio y el momento de empezar a despedirse el duelo duró tres cuartos de hora.

El desfile

A las doce y cuarto se inició el desfile del público ante la presidencia. A ésta se añadieron diversas personalidades, entre las cuales recordamos el rector de la Universidad, doctor Serra Hunter; los señores Ventosa y Calvell, Durán y Ventosa, Pompeyo Fabra, Carrasco Formiguera, Raimundo de Abadal, etc.

Pero ante la imposibilidad que el desfile acabase en una hora inconveniente a causa de la gran afluencia de público, se dió aquél por acabado a la una menos cuarto, a fin de acompañar los restos del finado al cementerio.

En el Cementerio Nuevo

A las dos empezaron a llegar al Cementerio Nuevo las comisiones y representaciones de entidades que quisieron acompañar al cadáver hasta su última morada. El hijo del maestro Vives, acompañado de los señores Cabot, Millet y maestro Salvat, se trasladaron, junto con las autoridades, artistas, literatos locales y madrileños, a la vía Misericordia 3.ª, donde, en la tumba señalada con el n.º 508, cedió por el Ayuntamiento de Barcelona, reposarán los restos del que fué una de las más preclaras glorias nacionales.

Los momentos en que el ataúd fué bajado a la tumba transcurrieron en medio de un silencio impresionante y con una viva emoción, reflejada en todos los semblantes.

Discursos

Una vez depositado el cadáver, el presidente del Orfeo Català, señor Cabot, pronunció, con voz vibrada por la emoción, unas breves palabras sobre la obra que calificó de inmortal, creada por el maestro Vives.

URALITA
TUBERIA SANITARIA
DRENA
Plaza de Antonio López, 15 Teléfono 16556 - BARCELONA

La calefacción
DEAL CLASSIC
VENCE EL INVIERNO
Librese del frío y la humedad, estos grandes enemigos de la salud y bienestar familiares. Inunde su hogar de aire tibio y sano como un hábito de primavera. — Lo conseguirá con "IDEAL CLASSIC" y un gasto de 3 céntimos por hora y habitación. — El librito UN HOGAR FELIZ se envía gratis a quien lo pida con el recorte de este anuncio.
COMPANÍA ROCA-RADIADORES
P. de Gracia, 29 - BARCELONA

¿Sufre usted del Estómago, Intestinos, Hígado, Estreñimiento?

POLVOS
CERCAVINS

LA MÁXIMA GARANTÍA LA DAN LOS MISMOS ENFERMOS CURADOS QUE LO PROPAGAN UN CASO EXTRAORDINARIO DE CURACIÓN

Don Pedro Falgueras Ferrán, habitante en nuestra ciudad, calle Lluís, 155, entresuelo, 2.ª, Pueblo Nuevo, y de profesión maquinista de la compañía M. Z. A., sufría hacía unos tres años de ÚLCERA D. ESTÓMAGO (Llaga), constantemente con vómitos, desgana y desvanecimientos que le imposibilitaban el trabajo, llegando al extremo de no poder conciliar el sueño, ni trabajar, debilitado completamente: al no poder comer. Tomó durante este tiempo muchos medicamentos sin resultado positivo. Empezó el tratamiento con los POLVOS CERCAVINS, el día 10 de agosto de 1932, notando un alivio inmediato a la primera caja, cesándole los dolores y molestias. Sólo ha tomado 8 cajas y hoy día come de todo, trabaja normalmente, ha aumentado de peso y se encuentra completamente bien.

Nota. — Al entregarnos para nuestro archivo el boletín conveniente firmado y explicarnos este relato, se le notaba tanto a él como a su señora que le acompañaba una alegría inmensa por haber recobrado la salud.

Archivo Polvos Cercavins, boletín núm. 17400.
Innumerables son los casos de enfermos curados con nuestros polvos CERCAVINS, que nos aseguran sus maravillosas curaciones siendo los más entusiastas propagadores. Eso nos reafirma una vez más en nuestro convencimiento verdadero de que nuestro preparado es el único indicadísimo para las enfermedades del estómago e intestinos, no produciendo tanto por su composición como por su dosificación en papeles, ningún efecto perjudicial, ni ataca la vista.

Hizo también constar el agradecimiento a los amigos y admiradores del ilustre maestro de más allá del Ebro, que han acompañado hasta la fosa los restos del admirado artista.

A continuación, y en nombre y representación de los músicos y entidades de Madrid, el maestro Conrado del Campo subrayó el valor internacional del maestro Vives, y puso de relieve las altas cualidades morales del gran músico.

Finalmente, el teniente de alcalde señor Durán y Guardia, en nombre del Ayuntamiento de Barcelona y de la Generalitat, expresó el sentimiento que había causado a las dos corporaciones la muerte del maestro Vives, y agradeció en nombre de éstas al pueblo de Barcelona su presencia, que ha demostrado de una manera palpable el sentimiento que le ha causado la pérdida de uno de sus hijos más preclaros.

Representaciones de entidades

De entre las numerosas entidades que han estado representadas en la imponente manifestación de duelo por la muerte del maestro Vives hemos podido anotar las siguientes:

Telegramas y comunicaciones de pésame

Entre los muchos telegramas y muestras de pésame recibidas, destacamos de la del maestro Falla, Colonia catalana de Sevilla, alcalde y presidente de la Diputación de Zaragoza y el Casal Catalá de la capital aragonesa.

Relación de coronas

A continuación damos la lista de entidades y particulares que ofrecieron ramos de flores y coronas a la memoria del maestro Vives.

De Madrid: Sociedad de Reproductores, Profesores de Orquesta y Música, Dtor. Claustro Conservatorio, Margarita Xirgu, Generalitat de Cataluña, Ayuntamiento, Unión de Maestros y Pianistas, Enrique Borrás, Orquesta Filarmónica de Madrid, Sociedad Autores Líricos, Junta Nacional de Música y Teatro, Sociedad de Autores Extranjeros, Eduardo Marquina, Editorial Musical Ibero Americana, Compañía Gramófono, Maestro Alonso, Sociedad Gral. Autores Españoles, Casal Catalá, Sociedad Autores Dramáticos España, Francisco y Guillermo, Luis Calvo, Maestro Guerrero y su compañía, Sociedad Autores Variedades, Sociedad Española Derecho Agencación y Compañía Teatro Lírico Nacional.

De Barcelona: Escuela Municipal de Música, Orfeo Catalá, Sociedad Artistas Teatrales de España, Juegos Florales, Familia Vives, hermanos y sobrinos, Radio Barcelona, Familias Pous y Pagés y Monturiol, Asociación Empresarios de Espectáculos de Cataluña, La Sardana de San Pol de Mar, Comisión Delegada a Cataluña de la Sociedad de Autores Dramáticos Españoles, Fray Nicol, La Colla, Sociedad Musical de Cataluña, Federación Regional del Teatro, Asociación Artes e Industrias para el Teatro y Sindicato Tramoyistas de Cataluña.

HERNIADOS TRENCAIS

Tenid siempre muy presente que los mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de los mismos y pensando únicamente sin tener a cuenta que mejor que la reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada, ya q e sus maravillosos aparatos triunfan, veyen y curan siempre con facilidad pasmosa, donde otros muchos fracasan. Treinta años de constantes éxitos, con miles de curaciones logradas, son una garantía verdad que debe tenerse en cuenta. Bajo ningún concepto nadie debe comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver esta casa. n.º 13, calle de la Unión, 18, Barcelona. CASA TORRENT

Reunión de las Empresas publicitarias

Mañana, martes, a las seis de la tarde, la Asociación de Empresas de Publicidad de Barcelona celebrará una asamblea de todos los elementos interesados en la publicidad, y cuya asamblea tendrá lugar en el salón de actos de la Cámara de Comercio de esta ciudad.

La referida asamblea tiene por objeto el tomar los acuerdos que sean pertinentes para un sincero asesoramiento y colaboración al Poder público para evitar la paralización del negocio de anuncios como consecuencia del sensible aumento que han sufrido los impuestos del timbre sobre anuncios.

Han prometido su asistencia a la asamblea los presidentes de las principales Sociedades Económicas de Cataluña, los elementos representativos de las industrias complementarias del negocio de anuncios y los comerciantes y productores más caracterizados en el ramo de la publicidad.

La conferencia del Desarme

Ginebra, 4. — El primer ministro francés, señor Herriot, se ha encontrado hoy con numerosos delegados, de los que asisten a la Conferencia del desarme, entre ellos los señores Mac Donald, John Simon, Hende, son, Benes y Madaraga.

A última hora de la tarde visitó el señor Norman Davis, delegado americano, al que precisó una vez más la tesis francesa en lo que se refiere al problema de la igualdad de derechos.

Finalmente, el señor Herriot recibió la visita de un delegado italiano, el cual le expresó el pésame de su Gobierno con motivo del fallecimiento ocurrido en París del señor De Beaumarchais, embajador de Francia en Roma. — Fabra.

El viaje del Presidente de la Generalitat a Manresa

(Continuación de la pág. 1)

contestado unánimemente y aplaudiendo largo rato.

Seguidamente, el señor Presidente de la Generalitat se dispuso a hablar, pero tuvo que esperar largo rato, pues los aplausos no cesaban ni un momento, alternados con vivas a Maciá y al Presidente de Cataluña.

Hecho el silencio, dijo el señor Maciá:

Amigos de Manresa y de sus alrededores, Os aseguro que después de haber visitado este establecimiento, me voy contento de vuestra ciudad, y esto porque veo que todos aquellos ideales que yo he predicado en el aspecto social empiezan ya a encontrar su realización. Siempre he dicho que la base de un Gobierno ha de ser elevar la cultura media del pueblo y hacer a los ciudadanos fuertes intelectualmente y físicamente.

A esto deben contribuir tres factores: los padres, los maestros y las autoridades. Los padres se han encontrado hasta ahora con que no tenían escuelas para sus hijos y que la monarquía dejó un tanto por ciento crecidísimo de analfabetos, con perjuicio exclusivamente de la clase trabajadora. Hoy podemos decirles que estas escuelas ya se están construyendo, y que todo nuestro ardiente esfuerzo será distribuirlos por todos los lugares de Cataluña.

Los maestros no son hoy, felizmente, aquellos maestros que hubimos de padecer nosotros. Otro sistema pedagógico más humano, más comprensivo, ha venido a suplir aquel sistema verbalista, aquella disciplina de hierro que ahogaba las iniciativas más bellas del niño. Todo el mundo comprende hoy que la mentalidad del niño es distinta de la del hombre. Que es preciso observarle, estimular sus buenos instintos, no castigarle y proceder con él como si el maestro fuese realmente su hermano mayor.

Estos son los maestros que busca ahora, que está creando ahora, el Gobierno de Cataluña. Necesitamos, sobre todo, hombres de vocación para prepararlos debidamente. Queremos que los maestros sean los primeros ciudadanos de nuestra tierra, y hemos de procurar facilitarles los medios económicos que, al permitirnos una independencia económica, dé la dignidad que el cargo necesita. (Una larga ovación acoge estas palabras.)

En cuanto al tercer factor, las autoridades, he de decir con satisfacción que me place ver cómo en Manresa están atentos a subvenir a las necesidades físicas y espirituales del pueblo. Tanto el amigo Prunés, nuestro estimado alcalde, como el amigo Selvas y sus compañeros, son hombres que tienen de los cargos que ostentan el concepto austero y de sacrificio que tienen de ellos los hombres nuevos que rigen hoy Cataluña. Creed, amigos, que los cargos no han de desearse por vanagloria, sino que han de aceptarse para realizar, aunque sea con sacrificios personales, el bienestar de nuestros conciudadanos. (Ovación y vivas al Ayuntamiento de Manresa.)

Yo os digo, amigos, que si toda Cataluña fuese como Manresa, sería fácil gobernar nuestra tierra. Esta ciudad es un modelo para Cataluña, y si las otras la siguen por este camino, muy pronto Cataluña podrá ser un modelo para el mundo.

Adelante, pues, en la obra emprendida, y pensad que, como os lo he dicho en el último bando, vamos a hacer una Cataluña políticamente libre, socialmente justa, económicamente próspera y espiritualmente gloriosa.

Una gran ovación coronó las últimas palabras del señor Maciá. Rodeado constantemente de una enorme multitud, el Presidente se trasladó, acompañado de las autoridades, al Hospital de San Andrés, donde fué recibido por la Junta de Médicos de la localidad, entre los cuales recordamos en estos momentos a los doctores Juan y Ramón Puig y Valls, Tomás Ramón, Antonio Esteve, Dalmau y el prior.

Visitó todas las salas de aquel benéfico establecimiento y prodigó consuelos a los enfermos allí hospitalizados. Elogió mercedamente aquella admirable instalación, en la visita de la cual invirtió cerca de una hora.

Después visitó la piscina municipal, creada también por el actual Ayuntamiento republicano, que es una obra interesantísima, que sería conveniente que imitaran muchos de los Ayuntamientos de Cataluña.

A continuación, el señor Maciá visitó el Ayuntamiento, donde fué obsequiado con champán y dulces.

Del Ayuntamiento, donde permaneció poco rato, se dirigió, a requerimiento de los elementos de la Esquerza Republicana de Cataluña, a visitar el Centro Nacionalista Republicano.

A ambos lados del sitio por donde había de pasar el coche del Presidente se había congregado un gran gentío que continuamente le aplaudía y vitoreó. Varias señoras le hicieron ofrenda de ramos de flores con los colores de Cataluña, y fueron muchos los padres y madres que le acercaron criaturitas de pocos años para que las besase.

Vencidas las dificultades que oponía el gentío enorme que había en el interior del Centro Republicano, el presidente del Centro dirigió la palabra al pueblo. Dió las gracias, en nombre de la Junta y de todos los socios, al señor Maciá por su asistencia, y acabó con un viva a Maciá, que fué contestado unánimemente.

Seguidamente, el señor Maciá dijo también las siguientes palabras:

Manresanos, amigos, es la tercera vez que visito este Centro para hablarlos de los ideales de la Es-

querza Republicana de Cataluña. Siempre os he dicho que eran ideales de amor, y que nada más proclamándolos y mirando de realizarlos tendríamos la victoria, sin necesidad de odios ni de rencores con nadie. Las consultas sucesivas que hemos hecho al pueblo y los triunfos que han dado a nuestro partido nos dan la razón.

No he de ocultaros que la satisfacción con que he visitado las obras de asistencia social y de cultura física que habéis realizado en vuestra ciudad, pocas ciudades pueden presentar el ejemplo de Manresa. Por este camino emprendido os pido que sigáis adelante, haciendo de nuestra ciudad un modelo que pueda ser imitado por todo Cataluña. De la generosidad de nuestros ideales son una prueba palpable las muchas mujeres y niños que concurren a nuestros actos. Aquí mismo en la actitud fervorosa con que escuchan nuestras palabras, en su mirar, se ve la penetración con que nuestros ideales. Su sensibilidad, su espiritualidad, les hacen comprender, quizá más profundamente que a muchos hombres, que la realización de nuestro programa es la única garantía para que sus hijos, sus hermanos, puedan ser los dignos ciudadanos de la gloriosa Cataluña que soñamos.

Mirad la obra que ha hecho el Ayuntamiento de Barcelona; no hace muchos días inauguró unas escuelas que, cuando estén completas, darán cabida a siete mil quinientos niños, que antes se veían privados de instrucción. Y aceptó que estas escuelas llevasen mi nombre porque, podéis creer, amigos, que si alguna cosa ha de darme satisfacción, que si algún homenaje he de agradecer desde el fondo de mi alma, es que mi nombre haya ligado a alguna institución donde los hijos de los hombres del pueblo encuentren la instrucción que hasta ahora les había sido negada. (Gran ovación, que dura largo rato.)

El señor Presidente pasó a continuación a referirse a la cultura que han logrado las pequeñas naciones del Norte de Europa, donde la instrucción y la asistencia social son ejercidos y respetados de todos.

— El pueblo que será más admirado — dijo — y más considerado por todos los demás no será el de más potencia económica ni de más fuerza militar sino aquel donde estén más respetados los derechos de los ciudadanos y las libertades políticas más consolidadas. Cultura — añadió — quiere decir derechos y libertades. Quiere decir, también, conciencia plena de la propia dignidad y de la propia responsabilidad y decisión firme de luchar hasta la muerte antes de permitir que las libertades nacionales sean arrebatadas. Estar tranquilos, como yo lo estoy, catalanes, no hay fuerza humana que pueda vencer la voluntad de un pueblo; el alma nacional es inmortal. Cataluña, hoy, está despierta, atenta a su presente, esperanzada en su porvenir, y nada ni nadie podría impedir el desarrollo normal de sus libertades. (Una larga ovación fué la respuesta a estas últimas palabras.)

En cuanto a las instituciones que hemos visitado, he de decir que si después de haberlas visto me dijeseis que las había realizado algún otro partido, diría: ¡No es verdad, llamamos como queráis, titulares como queráis, esta obra es netamente de Esquerza Republicana de Cataluña!

El público, que ya hemos dicho que era numeroso, le prodigó una ruidosa ovación, que duró largo rato. Un grupo de señoras le ofreció un hermoso ramo de flores y una artística copa de cristal llena de bombones, obsequio a su distinguida esposa.

El señor Maciá agradeció el obsequio y abandonó el local en medio de un entusiasmo extraordinario.

En la Rambla había aún gran gentío cuando el señor Maciá salió del Centro Republicano, sucediéndose las ovaciones y los vivas. La Junta directiva de la entidad, con su presidente al frente, salió hasta la calle a despedir al Presidente de la Generalitat, quien subió a su coche, dirigiéndose a San Vicente de Castell, para asistir, aunque breves momentos, a un vino de honor, homenaje al diputado electo don Jaime Sellés, hijo de esta población.

Cuando llegó el señor Maciá y sus acompañantes a San Vicente de Castell, un enorme gentío acompañó el coche del Presidente, aplaudiendo hasta el Centro Republicano, donde había de celebrarse el acto cívico. El señor Maciá tomó asiento en la presidencia, acompañado de los diputados señores Farreras y Durán, Selvas y Sellés, del alcalde de la población y otras significadas personalidades.

Habló en primer lugar el señor Selvas, quien dió las gracias en nombre del pueblo al Presidente Maciá por su asistencia.

Al disponerse a hablar el señor Maciá, prorrumpió una formidable ovación de todos los asistentes, puestos en pie. Entre la concurrencia se distinguían muchas señoras y señoritas.

Hecho el silencio, el señor Maciá dijo:

Queridos amigos: Recuerdo que la última vez que estuve en San Vicente de Castell aun teníamos la preocupación de la aprobación del Estatuto. Ahora ya lo tenemos. Y los que se creían que el pueblo no seguiría a los que proclamaron la República, y a los que lograron la aprobación del Estatuto, han visto que en el momento de ir a implantarlo, con un gran sentido político, no dejándose seducir por una cam-

PANTALEONI HERMANOS SASTRERIA PARA CABALLERO y NIÑO ABRIGOS LOS MEJORES MODELOS y PRECIOS PUERTA FERRISA. 13

pañía interesada, los que nos dieron su sufragio dos veces, nos lo han dado una vez más porque podamos llevar a término la gran obra iniciada.

No era justo que otros partidos políticos viesen ahora a vanagloriarse de los resultados de nuestros esfuerzos. El pueblo no ha querido que fueran las derechas los que gobiernan la Cataluña autónoma, y de la mesa, algún acontecimiento extraordinario obligase excepcionalmente a discusión y acuerdo.

Asimismo, decreto que se entregue a cada uno de los Diputados electos una traducción catalana del Reglamento del Parlamento de las Cortes Constituyentes de España, aprobado en 18 de julio de 1931, para que sirva de base para el dictamen de la Comisión parlamentaria que al efecto se designará.

Barcelona, 3 de diciembre de 1932. — El Presidente, FRANCESC MACIÁ.

menos nombres de los necesarios, será válida.

Cuarto: Una vez terminada la votación, los que hayan sido elegidos ocuparán sus respectivos sitios.

Art. 10. Hasta tanto no se haya constituido definitivamente el Parlamento, solamente se ocupará del examen de actos y de las comunicaciones del Consejo de la Generalitat, a no ser que, a juicio de éste y de la mesa, algún acontecimiento extraordinario obligase excepcionalmente a discusión y acuerdo.

Barcelona, 3 de diciembre de 1932. — El Presidente, FRANCESC MACIÁ.

ESCADALO EN EL TEATRO NUEVO

El público protesta ruidosamente contra determinadas alusiones políticas de la revista «Barcelona a la vista» y la empresa se ve obligada a suspender la representación.

El público protesta ruidosamente contra determinadas alusiones políticas de la revista «Barcelona a la vista», y la empresa se ve obligada a suspender la representación.

Desde que fué estrenada en el teatro Nuevo la revista «Barcelona a la vista» se han producido diariamente las protestas del público, molestado por las alusiones que se hacen en dicha revista a determinados políticos catalanes.

Anoche, la protesta adquirió unas proporciones grandísimas, hasta el extremo que rompieron algunas butacas.

Viendo que los ánimos no se apaciguaban, al acabar el primer acto, la empresa decidió suspender la representación, y devolvió el importe de las entradas al público.

Intervinieron las fuerzas de policía, y fueron detenidos cuatro ciudadanos de los que más se significaron en la protesta.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

La «Gaceta»

Madrid, 4. — Entre otras disposiciones publica la «Gaceta» las siguientes:

Por una orden de Agricultura, que publica la «Gaceta», se dispone que se convoque un concurso para la provisión de la plaza de director del Instituto de Biología animal.

Por una orden de Hacienda se dispone que la cantidad de moneda que puede ser exportada por la Aduana de Pargas de Moles a la República de Andorra se eleve en lo sucesivo a 80,000 pesetas en billetes del Banco de España y 60,000 en monedas de plata de curso español.

También publica el acuerdo entre España y Turquía, mediante el que se convinió el régimen comercial entre los dos países.

Por un decreto de Estado se autoriza a dicho Ministerio para que presente a las Cortes Constituyentes un proyecto de ley aprobando el Convenio de comercio y navegación entre España e Italia, firmado en Roma el 15 de marzo de 1932.

Decreto de Obras públicas disponiendo que los ingenieros de caminos, canales y puertos que figuran actualmente como profesores de las Escuelas de su ramo, o que sean nombrados para desempeñar cualesquiera cargo en ellas por el Ministerio de Instrucción pública, serán baja en el servicio activo por parte de este Ministerio, y declarándoseles supernumerarios voluntarios.

Alumnos de Medicina en Francia

Madrid, 4. — En el expres de Hendaya de esta noche, en viaje de ampliación de estudios, han salido para varias poblaciones de Francia cuarenta alumnos del último curso de Medicina pertenecientes a la F. U. E. de Madrid. Van acompañados por dos profesores y han sido subvencionados por el Presidente de la República, Ministerio de Instrucción y otras entidades.

La bandera de empleados de oficinas

Madrid, 4. — En el salón-teatro de la Casa del Fuego se celebró esta mañana la inauguración de la ban-

dera de empleados de oficinas. El local se hallaba engalanado con banderas de otras agrupaciones profesionales.

Presidió don Elías Riesgo y hablaron don Carlos Rubiera, secretario de la Unión de Empleados de Oficinas; Mariano Rojo, y Rodríguez Vera.

Todos abogaron por la unión de los empleados, combatiendo el capitalismo. Fueron aplaudidos con entusiasmo.

El Sindicato de Trabajadores bancarios de España

Madrid, 4. — En el Teatro Pavón se celebró, por la mañana, una reunión de los elementos pertenecientes al Sindicato de Trabajadores bancarios de España.

El local se hallaba atestado, y en los palcos y escenario lucían banderas de las organizaciones provinciales.

Presidió don Manuel del Rosal y hablaron representantes de la Andalucía oriental y occidental, señores Amaya y Navarro; de la Coruña, señor Nazariego; de Valencia, señor Guillén de Castro; del Norte de España, señor Fernández; del Centro Castilla, señor Velasco; por el Sindicato Nacional de la Banca, señor Zabala; por la representación que discute el contrato de trabajo, señor García Lago, y por la Federación de Empleados de oficinas y despachos, señor Rojo.

El presidente de la Federación Catalana, señor Ruiz Casá, hizo también uso de la palabra, y el señor Rosal, por la Federación, que resumió el acto.

Todos los oradores abundaron en la necesidad de luchar unidos para conseguir los contratos de trabajo que deben firmar los patronos para que regimine de la pobreza en que están sumidos, dándose el caso de que algunos empleados casados con hijos perciben un sueldo mensual de 30 duros. Condenó la actuación del ex Conde de Altea en el Ministerio del Trabajo, resaltando su orgullo por su ingreso en la U. G. Abogaron por la supresión de descuentos.

Después de hablar el representante catalán, los asistentes obligaron a éste y al presidente de la Federación Nacional a que se abrazaran en medio de una gran ovación y estrepitosos vivas a España y a Cataluña. Luego se cantó «La Internacional».

Congreso ferroviario

Madrid, 4. — Esta mañana comenzó sus tareas en Madrid el Congreso de la Federación Nacional de Ferroviarios de España, afecta a la Confederación Nacional del Trabajo.

El punto principal a tratar en este Congreso es el VI, que se refiere al plantamiento de la huelga ferroviaria. Este punto, desde luego, no entrará a discutirse hasta la sesión del martes o miércoles.

Muerte del Doctor Pulido

Madrid, 4. — Ha fallecido en Madrid el doctor Angel Pulido Fernández, secretario de la Academia General de Medicina. Fué vicepresidente del Senado.

Acto de propaganda de la Esquerza Republicana de Cataluña

Lérida, 4. — Hoy, en Torreceta, ha tenido lugar un acto comarcal de propaganda de la Esquerza Republicana de Cataluña. Han hecho uso de la palabra varios oradores, entre ellos, los diputados electos al Parlamento de Cataluña por esta provincia don Jaime Magra y don Humberto Torres.

Las elecciones bolgas

Bruselas, 4. — Se han celebrado sin incidentes las elecciones provinciales belgas. Esta consulta al cuerpo electoral tiene importancia, porque los consejeros provinciales eligen cuarenta y cuatro senadores. De un total de sesientos noventa y seis consejeros provinciales, fueron elegidos en el año 1929: Treientos dos católicos, doscientos veintidós socialistas, ciento veintidós liberales, treinta y cinco frontistas, tres comunistas, dos autonomistas, un representante de las clases medias, dos agricultores y cinco cartelistas.

Los primeros resultados conocidos hoy parecen indicar un avance de los socialistas en todos los cantones agrícolas. — Fabra.

Idioma Català Taquigrafia Catalana

Com podreu aprendre-ho bé i de pressa, sigui el que sigui el vostre cas o interès especial? Inform-u-vos! Demaneu sense compromís el llibre gratuït del LICEU DALMAU. Demaneu-lo avui mateix: Carrer València 24; Barcelona.

En Norte América preocupa la marcha de lcs sin trabajo

Washington, 4. — Por disposición de las autoridades se han concentrado diez mil soldados, con motivo de la anunciada manifestación sobre Washington de dos mil obreros sin trabajo que efectúan la llamada «Marcha del hambre».

Además han sido movilizados trescientos cincuenta bomberos.

El Capitolio, la Tesorería y las Centrales de Electricidad y de Gas están custodiadas militarmente.

Las organizaciones locales han declarado que no suministrarán auxilio alguno a los manifestantes. — Fabra.

DEPORTES

LA SEGUNDA CATEGORÍA PREFERENTE

Grupo Vallés

GERONA, 5; MANRESA, 1

Un gran partido del equipo gerundense, en el transcurso del cual alcanzó una copiosa victoria. Los gols fueron conseguidos por Escuder, Balmanya (2), Pagés, y por el Manresa, Perpiñá. El equipo del Gerona fué: Gauchia, Bussot, Farré, Flavi, Ribas, Vilalta, Farré, Escuder, Clará, Balmanya y Pagés. Y el del Manresa: Corrons, Batlle, Prat, Sangrà, Griera, Costa, Raterca, Turró, Perpiñá, Sala y Vilanova. Arbitro: Santord. El manresa jugó buena parte del partido con diez jugadores por lesión de Ratera.

ATHLETIC, 2; GRANOLLERS, 1

Arbitro: Santiago.

Terminó la primera parte, que fué de dominio del equipo visitante, con el empate a 1 gol.

En la segunda parte, el Athletic obtuvo la victoria, y en el transcurso de ella pudo imponer el esfuerzo de sus jugadores, que se tradujo en un largo dominio.

El partido tuvo un desarrollo correcto, i por el Athletic marcaron Sitges, de penalty, y Colungo, de un chut colocoasísimo.

RIPOLLET, 3; TERRASSA, 1

Juego nivelado, y en algunas ocasiones duro, por parte de varios jugadores de ambos equipos. A los primeros cuarenta y cinco minutos, el tanteador marcaba un empate. Roig y Casas obtuvieron un tanto para cada equipo. En el segundo tiempo, Sánchez y Casas aumentaron el marcador a favor de los locales. Rovira, que estuvo poco enérgico, alineó los equipos de la siguiente forma: Ripollet: Español, Campañá, Maragós, Sinón, Sans, Domérech, Marzo, Sánchez, Sánchez, Casas, Borrás y Martí. — Terrassa: Llopis, Vila, Baromeus, Garrida, Recasens, Cadafalch, Valls, Mollá, Roig, Lósada y Aratells.

SANT CUGAT, 0; ILURO, 1

(Inacabado)

La primera parte ha sido muy igualada, habiendo terminado con el resultado de 0 a 0, si bien han atacado un poco más los locales, pero la buena defensa del Iluro les ha impedido marcar.

A los diez minutos de la segunda parte, en un free-kick contra el Sant Cugat, Quinquilla ha aprovechado la ocasión para marcar el único tanto para el Iluro. A partir del gol, los locales se han lanzado a controlar la puerta del Iluro buscando sfrenosen este el empate, y cuando faltan un veinticinco minutos para terminar el partido, un espectador ha agredido al árbitro, lanzándole un trozo de ladrillo, por cuya causa se ha visto obligado a dar el partido por terminado.

Equipos: Iluro: Benús, Borrás, Valls, Vila, Ceras, Lloris, Perena Soler, Palomer, Quinquilla y Navas. — Sant Cugat: Muñoz, Martínez-Martínez, Juliá, Sobrino, Cepel, Castellví, Esteban, Roca, Va y Muzás. Esteve arbitró bien.

Grupo Llobregat

SANTBOIA, 1; HORTA, 1

Bajo el arbitraje de Prada se alinearon así los dos equipos: Santboia: Montserat, Llac, Mir, Ascón, Elias, Ribas, Sospedra, Cardeval, Carfí, Cambra, Castanera. Horta: Pascual, Brió, Aparici, Erió, Bardina, Ribó, Rini, Demur, Phynol, Landa y Aguilera. Durante la primera parte el partido fué muy igualado y marcó un gol cada equipo. El del Horta, por medio de Aguilá, y el del Santboia, por Carfí. El segundo tiempo resultó de más presión local, pero el descaiceto de su delantero hizo que no consiguiesen ningún gol.

REUS, 1; SAN ANDRES, 0

El partido fué muy disputado, consiguiendo Clin ent el minuto 3 del encuentro a los cinco minutos de la primera parte. Arbitro: Cuchi, y el Reus presentó a Sans I, Sans II, Cort, Miró, Climent, Lloris, Catalá, Rendua, Gascón y Clin ent II. San Andrés: Petrus, Lacalle, Tíz, Inglañ, Crispí, Meló, Simó, Rubio Sanuy, Buj y García.

VILLA FRANCA, 2; GUELL, 2

El partido no fué nada del otro mundo. Las fuerzas, muy igualadas, conforme indica el tanteador. Empate al terminar el partido. Arbitro: Bru. Los equipos fueron: Villafraanca: Osos, Vila, Ramón, Lara, Larrosa, Vila, Castells, Calabera, Híguera, Vega y Morros. Guel: Novas, Ternes, Vicens, Lete, Bernadé, Segura, Bonnat, Boaté Humet, Balañá e Iglesias.

UNA VICTORIA DE MATCHENS

Matchens, el campeón de Bélgica del peso pluma, acaba de conseguir una neta victoria sobre el verdadero primera serie francés Holtzen, en la Sala Wagram. El público demostró su agrado con una calorosa ovación.

Los campeonatos de Liga

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Segunda División and Tercera División.

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Círculo de Fútbol and Ciclos y Sports.

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Sanromá and Biciquetas Orbea.

Barcelona, 2; Alavés, 0. La visita del Alavés al campo de las Cortes...

Betis, 3; Valencia, 2. Sevilla, 4. — El Betis se enfrentó con el Valencia...

Racing, 0; At. Bilbao, 1. Santander, 4. — En el campo del Sardinero se ha jugado el partido de Liga...

Madrid, 6; Donostia, 2. Madrid, 4. — En el campo de Chamartín el Madrid ganó al Donostia...

Bañeras Cardona, Vergara, 1. Palarrugell, 2; Júpiter, 1. Durante el transcurso del encuentro...

Sans, 3; Badalona, 0. El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Arenas, 0; Español, 2. Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

El Español venció netamente al Arenas en el campo de éste, y el Barcelona triunfó del Deportivo Alavés. El Atlétiq... también en el campo del Racing...

El segundo tiempo fué de hegemonía del Arenas. Urresti, con Calvo y Villagra...

En la segunda parte, Solé consiguió un tanto, pero no fué concedido...

En pleno dominio arenero, a los veintiseis minutos, escapó Prat...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación por el resultado...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

Vimos momentos de brillantez, momentos de entusiasmo y energía...

El dominio correspondió al Sabadell, pero el Martinec se defendió...

Un encuentro relativamente poco emocionante, dos equipos de tácticas opuestas...

Los equipos se alinearon así: Sabadell.—Fournier, Morral, Roure...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

El dominio correspondió al Sabadell, pero el Martinec se defendió...

Un encuentro relativamente poco emocionante, dos equipos de tácticas opuestas...

Los equipos se alinearon así: Sabadell.—Fournier, Morral, Roure...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

El dominio correspondió al Sabadell, pero el Martinec se defendió...

Un encuentro relativamente poco emocionante, dos equipos de tácticas opuestas...

Los equipos se alinearon así: Sabadell.—Fournier, Morral, Roure...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

El dominio correspondió al Sabadell, pero el Martinec se defendió...

Un encuentro relativamente poco emocionante, dos equipos de tácticas opuestas...

Los equipos se alinearon así: Sabadell.—Fournier, Morral, Roure...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

El dominio correspondió al Sabadell, pero el Martinec se defendió...

Un encuentro relativamente poco emocionante, dos equipos de tácticas opuestas...

Los equipos se alinearon así: Sabadell.—Fournier, Morral, Roure...

El partido de las Cortes, esperada con cierta expectación...

El Alavés, pues, en su primera presentación en nuestros campos...

El Barcelona, dominado en la primera parte, reaccionó en la segunda...

El entusiasmo empleado por uno y otro equipo...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

Bilbao, 4. — El Arenas pierde en su campo ante el Español...

REM O

REGATAS ELIMINATORIAS

Resultado de la primera serie de regatas eliminatorias para la posesión de los botes usufructuados...

Regata de outriggers a cuatro remeros en punta y timonel. Bote «Doris» tripulado por los remeros señores Pomés, Perry, Solé...

Regata de outriggers a dos remeros y timonel al cronómetro. Bote «J. Camps» tripulado por los remeros señores Calabuig, Serra...

Regata de outriggers a ocho remeros y timonel. Cadaqués tripulado por los remeros señores Keoyo, Vila, Gené...

Peña «Si-home-no». Otro éxito obtuvo el Baile Costero organizado por la Peña Si Home No...

Saturio Torón. De regreso de Venezuela, donde ha realizado una brillante actuación...

Eduardo Pagés. Se encuentra en nuestra ciudad don Eduardo Pagés, empresario de las Plazas de Santander...

Pepe Gallardo y Manolo Bienvenida. Tras difíciles gestiones que, finalmente, se han visto coronadas por el éxito...

«Oro y Plata» celebra su undécimo aniversario. En el restaurante La Patria se celebrará a la una de la tarde del día 18 del corriente mes...

Banquete del Club Marcial. El próximo domingo, día 11, a la una y media de la tarde...

BOHIGAS COBO, S. A. AGENCIA «FORD» OFICIAL. Avenida del 14 de Abril, 427. Durante la presente «Semana FORD» ofrecemos a todos los propietarios de coche o camión FORD un engrase e inspección gratuitos.

VISITENOS EN NUESTROS TALLERES. Travesera, 87-91 (entre Aribau y Tuset).

Peugeot 301. ANTES DE COMPRAR, PRUEBE LA SUSPENSIÓN A RUEDAS INDEPENDIENTES. F. ABADAL. Exposición: Plaza Letamendi, 17.